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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Criterios generales de evaluacion de la prueba: Se observaran fundamentalment
siguientes aspectos: correcta utilizacion de los conceptos, definiciones y propied:
relacionadas con la naturaleza de la situacion que se trata de resolver. Justificaci
tedricas que se aporten para el desarrollo de las respuestas. Claridad y coherencia
exposicidn. Precisidon en los célculos y en las notaciones.

Datos o tablas (si ha lugar): Podra utilizarse una calculadora “en linea”. No se adm
el uso de memoria para texto, ni las prestaciones graficas.

Optatividad: Se proponen dos pruebas, Ay B. Cada una de ellas consta de dos prob
mas y cuatro cuestiones. Cada problema tendra una puntuacién maxima de tres pun
y cada cuestion se puntuara, como maximo, con un punto. El alumno debera escoge
una de las pruebas, A o B, y desarrollar las preguntas de la misma.

PRUEBA A

PROBLEMAS

1°) Consideramos los puntos A(-5, 2, 4), B(-3, 2,0) y la reet)a(___l :% =

a ) Calcular la recta r que corta perpendicularmente a s y pasa por B.

b ) Consideramos el rectangulo que tiene dos veértices opuestos en Ay B, y uno de I
lados que pasa por A esta contenido en la recta s. Calcular su area.

a)
El haz de planos paralelos perpendiculares a r tienen como vector normal e ve
director de s,v = (- 3, 1, 2), por lo cual tienen por ecuacién = 3x— y-2z+D =0.

El planon del haz que contiene al punto B tiene que satisfacer su ecuacion:

3x—y-2z+D =0

—-9-2-0+D=0;,D=11 = 77= 3x- y- Z+11=0
B(- 3 2 0)

El punto P de corte de la recta r con el planes el siguiente:
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x=1-31
Una expresion de s por ecuaciones paramatricas ey = A

z=2/
T= 3X- y- 2+11=0
x=1-3/
=ly=a = (3% B)-1- 4+ 15 0;;3141+11=0;; A =1 =
z2=2A
=P(-21 2)

La recta r pedida es la que pasa por los puntos B(-3, 2, 0) y P(-2, 1, 2).

X=-2+A
u=BP=P-B=(- 21 2(-320=(1-1212) = r={y=1-4
z=2+24
b)
La situacion grafica es la que se indica en la figura:
AlS, 2. 4) 1P(2,1,2)
B(-3, 2, 0)

[ <
Qx,y, 2)

U= BP=QA=A-Q=(- 52 9-(x,v,2)=(1 -1 2)=

-5-x=1- x=-6
=>(-5x%x,2y,42=(1,-12)={2-y=-1-y=3 : =Q(-6 3 2)
4-z2=2-2=2

s AP BP=AP-|u[=\[- 2 F+(¥ ¥ +(2 4 T[] +2 -

=V 94 4¥ 1+ £J14/6=2-J21 % =S
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2°) Se considera la funciég= x* - e*. Estudiar el dominio de definicién, intervalos de

crecimiento y decrecimiento, extremos relativos, puntos de inflexion y asintotas, ref
sentando graficamente la funcion dada.

El dominio de la funcién es R.

X’ 2x - - % e _ x-&(2-x) _ x(2-x)

f = f' = = = = f'
(X) ex = (X) e er ex (X)

=0

X, =2

f{x)=0= x(2-x)=0 :>{

El signo de f'(x) depende del numerador, ya que, el denominador es siempre p

tivo.
“iﬁEiiiiiHi*i@iiiﬁEiiiiiHi»iiiiiiiiiiiiﬁiii@iiiiiiiiiiiﬁiiiW@meﬁ
f'(x)>0 = Creciente= (- ,00(2 ) ;; f'(x)<0 = Decreciere = (0, 2)

N 2 2 - €-xX2-x e 2-2x-2x+Xx* X —-4x+2 .,
=l 2B e AZA) € 2o a2 gy

f"(O):e—20:§:2>0 = Minimo = f(0= 0= Min(0,0)

f"(2): 2 - 4-2+2:—22<

= 0054 = Max( 2, 054)

Para que exista P. . es condicion necesariafqie)=0, pero no es suficiente;
para que exista P. I. es necesario qugx)# 0.

J16- /2 = 2442
f'()=0= x*-4x+2=0;; x= 4xv16 8:4i\/§:412 2:21\/2: L inbbh L
2 2 2 X, = 2=+/2

X B E-(X- &+ 2€ X-4-X+4&-2 -xX+6x-6__,,
f (x):( ¥ (2x i - ~ = - = £(x)

X

frf{2V2dz 0= Pl f(2+42) (2;—+*EXD 038= P | (341,038)

f{2v2z 0= P1.= f(2-42) KZ;Z—_\EXD 024= P 1 (059, 024)




Asintotas horizontales: son los valores finitos que toma y cuando x tiende a ve
infinito; son de la forma y = k.

lim lim x?
y=k= f(x)= X—X =2 - Ind. = {Aplicando L' Hopital} =
X — 00 X > ooe 0
lim lim
= 2—1( =2 = nd. = {Aplicando denuevoL'Hopital} = % 2. 0

Asintota horizontal . y =0 (Eje X)

Asintotas verticales: son los valores de x que anulan el denominador:

€20 0 XI R= Notiene

Asintotas oblicuas.

X2
lim  f(x lim ax lim x _ im 1 1
m= _( ): € - —X:>{L'Hop|tal}:> _X:_:O:_m

No tiene asintotas verticales.

La representacion gréafica es, aproximadamente, la que sigue:

f(x)

Max

/‘.\ P.I.

Asintota horizontal X
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CUESTIONES

X—y=2
12) Resolver el siguiente sistemax+ z=y;.
y—z2=X

X-y-z=0
El sistema es equivalentexa y+z=0;. Como puede observarse, se trata de ur
X-y+z=0
sistema homogéneo cuyas dos ultimas ecuaciones son iguales.

: X—y-z=0
El sistema puede expresarse de la formay }
X-y+z=0

Todos los sistemas de ecuaciones homogéneos son compatibles, ya que adl
la solucion trivial x =0,y =0,z =0.

Por tener la matriz de coeficientes rango dos, menor que el niumero de incogn
el sistema tiene, ademas de la solucidn trivial, infinitos grupos de soluciones; se ok
nen parametrizando una de las incégnitas, por ejemplo y:

-y-z=0 -z=/
X ye :>y:A:>X z = 2x=24 ;; x=4;;,2=0
X-y+z=0/ —— Xx+z=/
X=A
Solucion: ;y=A1
z=0
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2%) Hallar la ecuacion de la parabola cuyo eje es la recta x = 2, la ordenada maxima
y pasa por el punto A(5, 1).

\& !

Xy

Se trata de una parabola de eje paralelo al eje de ordenadas, céncava, con el
ce en el punto V(2, 4), cuya ecuacion general es:

(x-a)? =-2p(y- ), siendoa y f las coordenadas del vértice.

Para determinar el valor del pardmetro tendremos en cuenta que la parabola
por el punto A(5, 1):

N

(5- 9 =-2p(1-4) ;;9=6p;; p=

La directriz es una recta paralela al eje de abscisas y, teniendo en cuenta que
pardmetro es la distancia del foco a la directriz y que el vértice esta en el punto medi
entre el foco y la directriz, su ecuacion es:

3
X:4+§:4+%:4+§:1749:x:> Directriz

3
y=a-P-g-2_4 313 F(Z, 1—3j
2 2 " 4 4 4




Finalmente la ecuacion de la parabola es la siguiente:

(x-2° :‘2'2 {(y- 9 ;; %- 4x+ 4=-3y+12 ;; 3y=—x*+4x+8

1, 4 8
y=—=X - X+—
3" 37 3

Este ejercicio se puede resolver de la siguiente forma:

Una parabola cuyo eje es paralelo a Y tiene como ecuagidmx + bx+c.

Sabiendo que pasa por los puntos A(5, 1) y por V(2, 4) y que el punto V es un
maximo, seria:

Por pasar por A (5 1=y, = I=»> 25+ +c=1 ()
Por pasar por V (2, 4=y, = 4= 4a+ 2b+c=4 2

Por maximoenV (2, 4)= y=2ax+b=y,= 0= 4a+b=0; b=-4a

Sustituyendo en (1) y (2) el valor de a y resolviendo:

25:m-20a+c=1 5a+c=1| b5a+c=1 1
= %B=-3;;,3=-1;, a=—-—=

da—-8a+c=4| -4a+c=4| 4da-c=-4 3
b:—4a:ﬂ: b :; 4a+2b+c=4 ;; —ﬂ+§+c: 4 -4+ 8+ =12 ;; c:§
3 3 3 3

Y finalmente: y= —% NG +fx+§

3 3
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3%) Calcular 1= X - & - dx.

u= X - du= 2x- dx

hj?(-éz-dxzj%-x-e“z-dX: . 1 .
X &- dxe dvo dvzze“-dx *)

" ‘e-[Z Ye2 x dxI X B-[ x & - delx. e -lefics
2 2 2

x? =t
() [ x-€ dx={2x-dx=dt || & d=> &+ C=2e’ +C
2 2 2

Lt
2

X-dx=
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42) Utilizando el teorema de los incrementos finitos, demostrar que para cualquiera
meros reales a < b, se verifica quenb- sena<sb-a.

El teorema de los incrementos finitos, del valor medio o de Lagrange dice:

Si f(x) es una funcién continua en el intervalo [a, b] y derivable en (a, b), entc

ces, existe al menos un purdd(a, b) que cumple:f'(c):w.

Considerando la funcion(f )= sef by- sen(ax), es continua en todo R, por ser
la suma de dos funciones continuas en R
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